
地域における言語障害・失語症者についてのアンケート　まとめ

期間　　2019年8月

方法　　市町村を通じ、58か所の包括支援センターにメールで案内、各職員個人でWebで回答。

回収数　48

１．地域をお答えください

能登北部：0名

能登中部：3名

石川中央：38名

南加賀：7名

２．2担当している方に言葉が不自由な方（なかなか言葉が出ない、間違った言葉が出る、御本人の話されることの内

容が分かりにくい）はいますか。

いる：21名

いない：27名
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2-1．質問2で「いる」とお答えいただいた方は人数を教えてください。

1人：8名

2人：4名

4人：1名

3失語症という障害を知っていますか

知らない：0名

聞いたことはある：4名

知っている：35名

他の人に説明できる：6名

４「失語症者向け意思疎通支援事業」を知っていますか。

知らない:：33名

聞いたことはある：12名

知っている：2名
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5担当している方に失語症の方はいますか

いる：7名

いない：38名

分からない：2名

5-1.質問5で「いる」とお答えいただいた方は人数を教えてください。

1人：5名

2人：3名

6　2018年4月～2019年3月に言語障害のある方、失語症の方、関わる方（家族、肉親、近所の方など）からのコミュニ

ケーションや失語症に関する相談を受けたことはありますか

ある：7名

ない：34名

分からない：4名
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6-1.質問6で「ある」とお答えいただいた方は人数を教えてください。

1人：7名

具体的人数は不明：3名

7失語症者にとってあればいいと思うサービスや制度がありましたら記入してください。

・このような支援制度は初めて聞いたが必要だと思う。

・本人が意思疎通を図りやすい仕組みがあればいいと思います。

・失語者同士の身近な場所での交流の場

・ピアサポート

・コミュニケーションツールの充実

・簡単な意思表示がすぐ相手に伝わるような定例文がある端末など

・本人の普段のバイタルや発語から、現在どのように感じているかがくみ取れるアプリ

・読み上げアプリ（IT）の充実

・コミュニケーションツールについての周知

・受けられる支援や体験談など情報収集を得られる場があればいいと思います。

・院内やリハセンターに相談窓口あったら良い

・安価で言語聴覚士を利用できるサービス

・訪問リハビリやデイケアやデイサービスに、もっと言語聴覚士の配置を充実させてほしい。嚥下に関する相談も多

い。
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